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Projekt Einheitsgemeinde gestartet 

 

 

(mpe.) Die Sekundarschulpflege Wetzikon-Seegräben hat sich für die Legislatur 2014 - 2018 unter 

anderem zum Ziel gesetzt, das Projekt Einheitsgemeinde mit der Politischen Gemeinde Wetzikon 

zu prüfen. Unter der Leitung des Präsidenten der Sekundarschulgemeinde wurde inzwischen mit 

den Arbeiten gestartet.  

Bereits im März 2013 hatte die Sekundarschulpflege entschieden, bis zum Beginn der Legislatur 2018 

- 2022 einen Zusammenschluss zu einer Einheitsgemeinde mit der Politischen Gemeinde Wetzikon 

anzustreben. Dieser Entscheid wurde von der neu gewählten Sekundarschulpflege im September 

2014 bestätigt. Inzwischen hat eine Projektgruppe unter der strategischen Leitung des Sekundar-

schulpräsidenten, Jürg Schuler, und der operativen Leitung des Wetziker Stadtschreibers, Marcel 

Peter, ein Projekt "Confero 2018" gestartet. Im ersten Schritt sollen bis Ende September 2015 Grund-

satzentschiede der involvierten Behörden abgeholt werden. Um diese Grundsatzentscheide fällen zu 

können, sind vorab die finanziellen Auswirkungen, Modelle der künftigen Organisation und die Zu-

sammenarbeit mit den kantonalen Stellen zu klären.  

Ehrgeiziger Terminplan 

Sollten Abklärungen und Grundsatzentscheide positiv ausfallen, wären die nächsten Projektschritte 

die Erarbeitung eines Umsetzungskonzeptes und das Abholen von politischen Entscheiden in Seegrä-

ben und Wetzikon. Urnenabstimmungen für die allfällige Auflösung der Sekundarschulgemeinde 

Wetzikon-Seegräben und die Revision der Gemeindeordnungen wären Ende 2016 geplant. Somit 

verbliebe bis zum Schuljahr 2018/19 genügend Zeit, um den Zusammenschluss der Schulen umzuset-

zen.  

Breit angelegte Projektgruppe 

Damit alle involvierten Parteien adäquat vertreten sind und die verschiedenen Bedürfnisse bereits ab 

der ersten Projektphase eingebracht werden können, ist die Projektgruppe breit angelegt worden. 

Nebst den beiden Projektleitenden sind der Stadtrat Wetzikon, der Gemeinderat Seegräben, die 

Schulverwaltungen der Primarschule und der Sekundarschule und die Gemeinde- resp. Stadtverwal-

tungen Seegräben und Wetzikon am Projekt beteiligt. 

Der Stadtrat Wetzikon hat das Projekt auch in seine Legislaturplanung aufgenommen und wird das 

Thema Einheitsgemeinde mit hoher Priorität unter dem Legislaturschwerpunkt "Gut funktionierende 

Volksschule in Wetzikon" behandeln. 
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